MINISTERIO DA DEFESA Manaus, AM, 25 de setembro de 2016.
EXERCITO BRASILEIRO CONCURSO DE ADMISSAO 2016/2017

DECEx-DEPA ]
COLEGIO MILITAR DE MANAUS MATEMATICA

1° Ano do Ensino Médio
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9.

INSTRUCOES
CANDIDATO, LEIA COM ATENC;AO!

Esta prova € composta por um caderno de perguntas, que contém 20 itens de mdltipla escolha,
numerados de 01 a 20 e impressa em 11 paginas, inclusive a capa.

A Prova tera duracéo de 03 (trés) horas.
Antes de iniciar a resolucédo da prova, confira seus dados no cartéo resposta e assine-o.

O(a) candidato(a) tem 15 (quinze) minutos iniciais para tirar davidas quanto a impressdo da
prova. Qualquer falha de impressdo, paginacdo ou falta de folhas deve ser apresentada ao
FISCAL DE PROVA, que a solucionara.

Use somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA.

ATENCAO! Nio se esqueca de que as respostas dos itens 01 ao 20, constantes deste caderno de
perguntas, deverdo, obrigatoriamente, ser transpostas para 0 CARTAO-RESPOSTA.

O(a) candidato(a) s6 poderé sair da sala de aula 45 (quarenta e cinco) minutos ap6s o inicio da prova.
Ap0s ausentar-se da sala, ndo volte a ela e ndo permaneca no passadico das salas.

Os candidatos que desejarem levar o caderno de questfes, somente poderdo fazé-lo apos 1h 30 min do
inicio da prova.

E PROIBIDO: emprestar ou pedir material emprestado, o uso de corretor, de calculadora e de qualquer
meio eletrénico de comunicacao.

10. O uso, ou porte, de meios ilicitos (cola) desclassificara o candidato deste concurso.
11. Ao sair da sala, ndo se esqueca de recolher seus pertences.
12. Marque cada resposta com atencdo. Para o correto preenchimento do Cartdo de Respostas, observe o

exemplo abaixo:

Em sendo a resposta correta, por exemplo, a letra C, marque o cartdo da seguinte
maneira, utilizando-se somente de caneta esferogréafica de tinta azul ou preta:

~] [&] B& [o] [E]
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1° Item — Dois postes perpendiculares ao solo estdo a uma distancia de 4 metros um do outro, e um fio bem
esticado de 5 metros liga seus topos, como mostra a figura abaixo. Prolongando esse fio até prendé-lo no

solo, sdo utilizados mais 4 metros de fio. A altura do maior poste € igual a:

(A)54m
(B)6,2m
(C)6,8m
(D)8,4m
(E)9,2m .
- — |
1.2

A L , x 11 L
2° Item — O retangulo ABCD tem dois Vvértices na parabola de equacdo y = gx _EX +3 e dois Vvértices no

eixo X, como mostra a figura abaixo.

Wik
\

\

Sabendo que D = (3,0), entdo, as coordenadas do ponto B s&o:

(A) (5,-1)
(B) (6, -2)
(C) (6,-1)
(D) (7, -2)
(E) (8,-1)
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3° Item — Em uma se¢do de uma empresa com 20 funcionarios, a distribuicdo dos salarios mensais, segundo

0S cargos que ocupam, é a seguinte:

Carco N.° DE EMPREGADOS | SaLArIo MENsaL (RY)
Gerentes 2 X
Secretarios 8 1.700.00
Estagiarios 10 1.200.00

Sabendo-se que o salario médio desses funcionarios é de R$ 1.490,00, pode-se concluir que o salério de
cada um dos dois gerentes é de:

(A) R$ 2.900,00

(B) R$ 4.200,00

(C) R$ 2.100,00

(D) R$ 1.900,00

(E) R$ 3.400,00

4° Item — Um terreno rural tem a forma do triangulo ABC representado na figura. A regido cultivada
5 < 3 3 <
corresponde apenas a porcdo sombreada. Sabendo-se que AD = EAB e AE = EAC’ entdo, a

porcentagem da area da propriedade rural cultivada é:
(A) 50% e
(B) 60%

(C) 36%

(D) 75%

(E) 40% 5 A



http://3.bp.blogspot.com/-7eX59xMckaU/Ugvzd-DbEqI/AAAAAAAABFg/7wBSlefoEYY/s1600/M%25C3%25A9dia+01.PNG
http://3.bp.blogspot.com/-7eX59xMckaU/Ugvzd-DbEqI/AAAAAAAABFg/7wBSlefoEYY/s1600/M%25C3%25A9dia+01.PNG
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5° Item — O histograma da figura contém informacg6es sobre as alturas de 25 alunos de uma sala de aula, do

1° ano do Ensino Médio, do Colégio Militar de Manaus.

aporcentagem
3%

20%

16% 16%

8%

4%

A%

[

1535 1e0 163 170 175 180 185

Com base no gréfico é correto afirmar que

130

altura (cm)

(A) a quantidade de alunos com menos de 1,70 m € igual a 12.

(B) a quantidade de alunos com altura entre 1,75 m e 1,90 m é menor que 10.

(C) exatamente % dos alunos da sala tém altura entre 1,70 m e 1,90 m.

(D) a quantidade de alunos com mais de 1,80 m é maior que 4.

(E) a quantidade de alunos com altura abaixo de 1,75 m é igual a 16.

6° Item — Uma cidade de 38.000 habitantes foi acometida por uma epidemia de gripe causada por um virus

contagioso. A velocidade (V) de contaminagdo da populacdo da cidade foi calculada pela fungéo

V = kx+(38.000 — x), sendo k um numero real positivo e X 0 nimero de pessoas contaminadas. Quando

a velocidade de contaminacdo atingiu o seu valor maximo, o numero de pessoas contaminadas era de:

(A) 15.000
(B) 20.000
(C) 19.000
(D) 11.000
(E) 38.000
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7° Item — Navegando em linha reta, um navio passa sucessivamente pelos pontos A e B. O comandante,

quando o navio estd no ponto A, observa um farol em um ponto C e verifica que o angulo ACB mede

30°. Sabendo que o angulo ABC ¢ reto e que a distancia entre os pontos A e B é de 6 milhas, entdo, a

distancia entre o farol e o ponto B € de:
(A) 24/3 milhas
(B) 3v/2 milhas
(C) 4+/3 milhas
(D) 6+/2 milhas
(E) 643 milhas

8° Item — Durante uma partida de futebol, o goleiro de um dos times desferiu um chute na bola que

descreveu uma trajetoria parabdlica segundo a equacédo h(x):—éx

2 5 ,
+§X’ em que X é o

deslocamento horizontal da bola e h(x) € a altura da bola em funcéo de x, dados em metros, conforme

mostra a figura abaixo. Dessa maneira, o alcance do chute desferido pelo goleiro foi de:

(A) 50 m
(B) 60 m
(C)70m
(D)80m
(E) 90 m

Alcance do chute
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9° Item — Simplificando a expressado

(A)x-y
B)x+y
(C) y—x
(D) X% +y?
(E) X’ -y

)]

, com x >y > 0, obtemos:

(&—\/?)2 +2\/x—y

10° Item — As medidas dos lados do quadrado ABCD da figura abaixo sdo dadas por expressdes algébricas.

A superficie sombreada tem area igual a 112 cm? e as medidas da base e da altura do triangulo sdo

iguais a X. De acordo com essas informac6es, a medida do lado desse quadrado corresponde a:

A B
|
:x X+4
|
X
D x+4 C
(A) 8J7 cm
(B) 12v/3cm
(C) 83 cm
(D) 12cm

(E) 8cm

Dados:
 Area do quadrado = medida do lado ao quadrado;

« Area do triangulo = metade do produto da base pela altura.
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11° Item — Um lampido esta suspenso por duas cordas que formam entre si um angulo reto, conforme mostra

a figura abaixo. Os pontos A e B, no teto, estdo distantes 20 cm um do outro. Sabendo-se que a razédo

. , 3 . . ,
entre as medidas das cordas é 7 entdo, a soma das medidas das cordas, em metros, é:

(A) 0,36 N .
(B) 0,34
(C) 0,32
(D) 0,30
(E) 0,28

12° Item — A figura abaixo representa trés terrenos (1, 2 e 3) que ocupam uma quadra de um determinado
bairro da cidade de Manaus. Os trés terrenos tém frentes para as ruas A e B. Sabendo que as divisas dos
terrenos sdo perpendiculares a rua A e a soma das frentes dos terrenos, para a rua B, é 141 m, entdo, a

medida da frente, para a rua B, do terreno 2 é igual a:

(A) 50 m
"
(B) 48 m /
Rua B
(C) 45 m ]
(D) 44 m Terreno 1
Terreno 2
(E) 42 m Terreno 3
286m |1 30m |7 36 m (-]

Rua A
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13° Item — Um avido € visto por dois observadores que estdo nos pontos A e B, sob os angulos de 30° e 45°,

14°

respectivamente. Se a distancia entre os dois observadores é de 390 m, entdo, a altitude em que o avido

se encontra é de:  (Utilize +/3 =1,7)

(A) 1020 m
(B) 810 m e
(C) 600 m ey
(D) 510 m ‘:,x“‘ o
(E) 340 m D
A 390m B
Item — As questbes de Matematica do Concurso Vestibular da Universidade Amazonense, em 2015,

foram classificadas em categorias quanto ao indice de facilidade, como mostra o grafico de barras a
sequir.

nimero de questies
F

14

10

" muito  facil mediana dificil muito t:a‘tegu'r-ia
facil dificil

Se esta classificacdo fosse apresentada em um gréafico de setores circulares, a cada categoria
corresponderia um setor circular. O angulo do maior desses setores mediria:

(A) 168°

(B) 120°

(C) 152°

(D) 134°

(E) 172°
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15° Item — Dois prédios, um com 30 m e o outro com 40 m de altura, estdo a uma distancia de 50 m um do
outro. Entre ambos se encontra um pedaco de péo, para o qual dois passaros voam em linha reta, no
mesmo momento do alto dos prédios, com a mesma velocidade, e chegam ao pedaco de pdo ao mesmo

tempo. A distancia horizontal do pedaco de pdo ao prédio mais alto é:

(A) 30 m ,45

(B) 28 m N
(C)20m \ A
A" 7
(D) 18 m b 7
- . e
(E) 16 m o\ L7 L
) o7
\\ //
b 7
—_ Vo
Pao

16° Item — Sabe-se que o comprimento C de um quadripede, medido da bacia ao ombro, e sua largura L,
medida na dire¢do vertical (espessura média do corpo), possuem limites para além dos quais o corpo do

animal ndo se sustentaria em pé. Por meio da medicina veterinaria e suas aplicacdes fisicas, confrontada

. L, S, o . C

com dados reais de animais, € possivel identificar que esses limites implicam na razao T ser, no
/Lz

méaximo, proxima de 3,5 (com as medidas de C e L dadas em centimetros). Se um elefante da india com

largura L = 135 cm possui essa razao igual a 3, entdo, o valor do comprimento C desse quadrupede é de:

(adote nos célculos ¥/5 =1,7)
(A) 69,08 cm
(B) 78,03 cm
(C) 80,06 cm
(D) 91,04 cm
(E) 94,01 cm
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17° Item — Um quadrado deve ser construido sobre a hipotenusa a de um triangulo retangulo, de catetos

b e c, conforme representado na figura.

Area do quadrado = a?

Sabendo que b + ¢ = 10, entdo, a soma dos quadrados de a, b e ¢, para que a area desse quadrado seja
minima é:

(A) 120

(B) 100

(©)90

(D) 80

(E) 60

18° Item — O produto quimico Oxido de potéssio (K,O) é um nutriente usado para melhorar a producdo em
lavouras de cana-de-aclcar. Em determinada regido, foram testadas trés dosagens diferentes do nutriente
e, nesse caso, a relacdo entre a producdo de cana e a dosagem do nutriente se deu conforme mostra a

tabela a seqguir.

Dose do Producéo de
Nutriente K,O cana-de-agucar
(kg/hectare) (toneladas/hectare)
0 30
50 50
100 30

Considerando que a producdo de cana-de-agUcar por hectare em funcdo da dose de nutriente pode ser
descrita por uma funcdo do tipo y = ax® + bx +c, entdo, a quantidade de K,O por hectare que torna
méaxima a producgdo de cana-de-agUcar por hectare é:

(A) 50 kg

(B) 30 kg

(C) 75 kg

(D) 70 kg

(E) 100 kg
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19° Item — Sejam r e s as raizes da equacdo do 2° grau x> — 7x + 1 = 0. E correto afirmar que:

(A) Vr++5 =47
(B) Jr++s =45
(C) Jr++s=+3
D) ¥r+¥s =3
E) Yr+¥s=+5

20° Item — A figura abaixo ilustra trés circunferéncias, tangentes duas a duas e tangentes a reta ¢. As duas

circunferéncias maiores tém raios iguais a 9 cm e 4 cm, respectivamente. O raio da circunferéncia

menor mede:

(A) 1,45 cm

(B) 1,44 cm

(C) 1,40 cm |
(D) 1,20 cm

(E) 1,10 cm

EIM DA PROVA H




